
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Kulturwissenschaften - Institut für Erziehungswissenschaft - ist zum nächst-
möglichen Zeitpunkt eine  

 
W2 - Universitätsprofessur (w/m/d) 
für die Didaktik des Unterrichtsfachs Pädagogik  
 
zu besetzen. Von den Bewerber*innen werden hervorragende Kenntnisse der Didaktik des Un-
terrichtsfachs Pädagogik, ihrer Theorie und Empirie, ihrer aktuellen Themen und Forschungs-
fragen erwartet.  
Vorausgesetzt werden einschlägige Expertise in der fachdidaktischen Forschung und Lehre 
des Unterrichtsfachs Pädagogik sowie entsprechende Publikationen. Erwünscht sind Erfahrun-
gen in der Einwerbung und Durchführung von Drittmittelprojekten, in der Lehrer*innenbildung 
und in der akademischen Selbstverwaltung. 

Der*Die Stelleninhaber*in ist für die Lehramtsausbildung der Lehrämter an „Gymnasien und 
Gesamtschulen“ sowie „Berufskollegs“ mit dem Schulfach Pädagogik zuständig. Der*Die Stel-
leninhaber*in soll in der Lage sein, die entsprechende Studiengangsverantwortung zu überneh-
men und dafür insbesondere mit den benachbarten Fächern sowie der PLAZ – Professional 
School of Education zusammenzuarbeiten. Ebenso übernimmt der*die Stelleninhaber*in Ver-
antwortung für das Praxissemester im Unterrichtsfach Pädagogik und die Kooperation mit schu-
lischen Akteur*innen sowie dem Fachverbund. Engagement in der akademischen Selbstver-
waltung wird erwartet.  
 
Einstellungsvoraussetzungen: Einstellungsvoraussetzungen sind gemäß § 36 Abs. 1 Ziff. 1 
bis 4 HG NRW (abgeschlossenes Hochschulstudium, pädagogische Eignung, Promotion und 
zusätzliche wissenschaftliche Leistungen) sowie Forschungs- und Lehrerfahrung in dem be-
nannten Gebiet. 
 
Die Universität Paderborn strebt eine Erhöhung des Anteils der Frauen als Hochschullehrerin-
nen an und fordert daher qualifizierte Wissenschaftlerinnen nachdrücklich zur Bewerbung auf. 
Frauen werden gem. LGG bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt 
berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 
Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des 
Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Auskünfte erteilt Prof. Dr. Timm Albers, Sprecher des Instituts für Erziehungswissenschaft, 
timm.albers@uni-paderborn.de 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Kennziffer 6319 bis zum 04.04.2024 
online über das Bewerbungsportal der Universität Paderborn erbeten: 
https://bewerbung.uni-paderborn.de/stellen/6319 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
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